



The
ACHIEVERS IAS ACADEMY

A Serious & Genuine Institute For UPSC & BPSC

**DAILY CURRENT AFFAIRS
For UPSC/BPSC**

DATE : 08-08-2024

NOTE : Collect FREE copy of Monthly Current Affairs Magazine From our Centre



+91-84349 31877, +91-72506 67974



www.achieversiaspatna.co.in



achieversiaspatna@gmail.com



Orchid Mall, Boring Road (Opp: A.N. College) Patna 800001

100 ग्राम अतिरिक्त वजन ने विनेश के ओलंपिक सपनों को चकनाचूर कर दिया

पहलवान विनेश फोगट को बुधवार को अधिक वजन होने के कारण ओलंपिक से अयोग्य घोषित कर दिया गया। उन्हें स्वर्ण पदक के लिए अपना अंतिम मैच अमेरिका की सारा हिडेब्रांट के खिलाफ खेलना था। यह मैच बुधवार को भारतीय समयानुसार रात 10:00 बजे निर्धारित था।

विनेश 50 किलोग्राम वर्ग में प्रतिस्पर्धा कर रही थीं। उन्होंने एलिमिनेशन राउंड में क्यूबा की युनेलीस वुजमान लोपेज को हराया था।

विनेश का वजन 100 ग्राम अधिक पाया गया।

ओलंपिक में मैच वाले दिन हर सुबह वजन मापा जाता है, फाइनल के लिए मैच वाले दिन सहित लगातार दो सुबह वजन मापा जाता है। नियम कहते हैं कि अगर कोई पहलवान वजन परीक्षण में भाग नहीं लेती है या असफल हो जाती है, तो उसे अयोग्य घोषित कर दिया जाएगा और उसे सबसे नीचे या रैंकिंग में रखा जाएगा।

क्यूबा की गुजमान लोपेज जो सेमीफाइनल में विनेश से हार गई थीं, फाइनल में उनकी जगह लेंगी।

भारतीय कुश्ती महासंघ (डब्ल्यूएफआई) और भारतीय ओलंपिक संघ (आईओए) ने शासी निकाय यूनाइटेड वर्ल्ड रेसलिंग (यूडब्ल्यूडब्ल्यू) से संपर्क किया, लेकिन उन्हें कोई छूट नहीं मिल सकी।

यह मामला संसद में उठाया गया। खेल मंत्री मनसुख मांडविया ने कहा कि सरकार ने अपने खिलाड़ियों को सर्वोत्तम सुविधाएं प्रदान की हैं।

यूनूस आज शपथ लेंगे; बीएनपी ने तत्काल चुनाव और सत्ता हस्तांतरण का आह्वान किया

बांग्लादेश में नोबेल पुरस्कार विजेता मोहम्मद यूनूस के नेतृत्व में अंतरिम सरकार गुरुवार रात 8 बजे शपथ लेगी, सेना जनरल वकार उर जमान ने बुधवार को कहा।

श्री यूनूस ने युवाओं से शांत रहने और देश के निर्माण के लिए तैयार रहने को कहा। "मैं उन बहादुर छात्रों को बधाई देता हूँ जिन्होंने 'द्वितीय विजय दिवस' को संभव बनाने का बीड़ा उठाया और लोगों को उनका पूरा समर्थन देने के लिए धन्यवाद देता हूँ। आइए हम नई जीत का सर्वोत्तम उपयोग करें।

बीएनपी ने बुधवार को एक रैली भी की, जिसमें हजारों लोगों ने हिस्सा लिया।

अशांति बनी हुई है

देश में स्थिति अभी सामान्य नहीं हुई है। कुछ इलाकों में तोड़फोड़ और लूटपाट जारी है।

कई राजनीतिक दलों ने अपनी रैलियां कीं।

अवामी लीग पार्टी के कई महत्वपूर्ण पदाधिकारी अनुपस्थित रहे, वे अपने फोन बंद करके छिपे रहे।

मंगलवार को अवामी लीग पार्टी के कम से कम 29 समर्थकों के शव बरामद किए गए।

हाल की हिंसा में मरने वालों की संख्या 469 तक पहुंच गई है।

मेट्रोपॉलिटन चैंबर्स कॉमर्स ऑफ इंडिया (एमसीसीआई) ने बुधवार को मौजूदा स्थिति पर गहरी चिंता जताते हुए कहा कि इसका व्यापार और कारोबार पर बहुत बुरा असर पड़ेगा।

भारत ने ढाका से गैर-जरूरी कर्मचारियों, परिवारों और राजनयिकों को वापस बुलाया

बांग्लादेश में जारी हिंसा के बीच भारत ने बुधवार को ढाका स्थित भारतीय उच्चायुक्त के "गैर-जरूरी कर्मचारियों" और परिवार के सदस्यों को वापस बुला लिया। हालांकि, सोमवार को भारतीय उच्चायोग और वाणिज्य दूतावास पूरी तरह चालू रहे। 'प्रतीक्षा करो और देखो'

भारत ने बांग्लादेश की स्थिति पर एक और दिन के लिए 'प्रतीक्षा करो और देखो' की नीति जारी रखी।

शेख हसीना ने हिंडन एयरबेस पर पहुंचने के बाद से कोई टिप्पणी नहीं की है। लेकिन उनके बेटे साजिद वाजेद ने कहा है कि वह लंबे समय तक भारत में रह सकती हैं।

लोकसभा ने वित्त विधेयक पारित किया, LTCG के प्रावधान में संशोधन किया वित्त विधेयक 2024 बुधवार को पारित हो गया, जिसमें रियल एस्टेट पर लॉन्ग टर्म कैपिटल गेन (LTCG) टैक्स के प्रस्ताव में ढील देने वाला संशोधन किया गया। संसद में बहस का जवाब देते हुए वित्त मंत्री ने विपक्ष की इस आलोचना को खारिज कर दिया कि मध्यम वर्ग पर भारी कर लगाया जाता है। बीमा प्रीमियम पर 18% जीएसटी के खिलाफ सरकार द्वारा संशोधन नहीं किए जाने पर संसद में विरोध प्रदर्शन शुरू हो गए।

विधेयक में वक्फ बोर्ड की शक्तियों को बढ़ाया गया

बोर्ड में गैर मुस्लिम और महिलाएं शामिल केंद्र सरकार ने वक्फ अधिनियम 1995 की लगभग 44 धाराओं में संशोधन का प्रस्ताव दिया है।

कुछ प्रमुख संशोधन इस प्रकार हैं:

- केंद्र सरकार ने वक्फ बोर्ड से संपत्तियों को अपना घोषित करने की शक्ति छीनने का प्रस्ताव रखा है विधेयक में बोर्ड में दो मुस्लिम महिलाओं और दो गैर मुस्लिम सदस्यों को शामिल करने का प्रस्ताव है।



- संपत्ति का उल्लेख "वक्फ" के रूप में नहीं किया जाएगा।
- जिला कलेक्टर सरकार या वक्फ की संपत्ति घोषित करने के लिए मध्यस्थ होंगे। वर्तमान में ऐसे निर्णय वक्फ न्यायाधिकरण द्वारा किए जाते हैं।
- बोर्ड में मुस्लिम समुदायों में शिया, सुन्नी और अन्य पिछड़े वर्गों से कम से कम एक सदस्य होगा, और बोहरा और अघखानी समुदाय से प्रत्येक को बोर्ड में नामित किया जाएगा, यदि उनके पास राज्यों और क्षेत्रों के मामले में कार्यात्मक संपत्ति है।
- वक्फ डीड के निष्पादन के बिना कोई वक्फ नहीं बनाया जा सकता है। वर्तमान इस्लामी कानून के तहत, वक्फ संपत्ति बनाई जा सकती है या संपत्ति को वक्फ को लिखित या मौखिक रूप से समर्पित किया जा सकता है।

वक्फ एक धर्मार्थ ट्रस्ट की तरह है। वक्फ की संपत्ति किसी व्यक्ति द्वारा धार्मिक या धर्मार्थ उद्देश्यों के लिए दान की जाती है। वक्फ बोर्ड वर्तमान में भारत भर में 9.4 लाख एकड़ में फैली 8.7 लाख संपत्तियों को नियंत्रित करता है। वक्फ का अनुमानित मूल्य 1.2 लाख करोड़ है। सामूहिक रूप से, यह वक्फ बोर्ड को सेना और रेलवे के बाद भारत में भूमि का तीसरा सबसे बड़ा मालिक बनाता है।

मुस्लिम निकायों ने सरकार के इस कदम की आलोचना की है और इसे उनके धार्मिक मामलों में हस्तक्षेप बताया है। ऑल इंडिया मुस्लिम पर्सनल लॉ बोर्ड (एआईएमपीएलबी) का सुझाव है कि अधिनियम में बदलाव से सरकार के लिए वक्फ की संपत्तियों को हड़पना आसान हो जाएगा, खासकर वक्फ न्यायाधिकरण को मध्यस्थ के रूप में हटाने से। सरकार का दावा है कि संशोधन बेहतर प्रशासन प्रदान करने के लिए है।

सीजेआई की अगुवाई वाली पीठ ने सुप्रीम कोर्ट के खिलाफ हाईकोर्ट के जज की टिप्पणी को हटाया

सीजेआई डीवाई चंद्रचूड़ और सुप्रीम कोर्ट के चार वरिष्ठतम जजों की पीठ ने बुधवार को एक विशेष बैठक की, जिसमें न्यायपालिका में सुप्रीम कोर्ट (एससी) की स्थिति पर हाईकोर्ट के जज द्वारा की गई टिप्पणियों को हटाया गया। पंजाब और हरियाणा उच्च न्यायालय के न्यायमूर्ति राजबीर सेहरावत ने एक कार्यवाही के दौरान सर्वोच्च न्यायालय पर "वास्तविकता से अधिक 'सर्वोच्च' होने और संवैधानिक रूप से उच्च न्यायालय जितना 'कम उच्च' है, उसे मानने का आरोप लगाया था"

अदालत ने कहा कि न्यायालय की टिप्पणी से उसे पीड़ा हुई और उसने स्वप्रेरणा से संज्ञान लेने का फैसला किया।

सीजेआई ने कहा कि अदालती सत्रों की लाइवस्ट्रीमिंग का उद्देश्य नागरिकों को न्यायिक कार्यवाही तक पहुंच प्रदान करना था, न कि न्यायाधीशों को अनुचित टिप्पणियां करने के लिए।

चंद्रयान 3 टीम, पूर्व आईआईएससी निदेशक ने शीर्ष विज्ञान पुरस्कार जीता

राष्ट्रीय अंतरिक्ष दिवस पर 33 राष्ट्रीय विज्ञान पुरस्कार दिए जाएंगे।

प्रसिद्ध जैव रसायनज्ञ और भारतीय विज्ञान संस्थान के पूर्व निदेशक जी पद्मनाभन को विज्ञान रत्न के विजेता के रूप में घोषित किया गया।

विज्ञान टीम पुरस्कार चंद्रयान 3 टीम को दिया गया।

13 वैज्ञानिकों को विज्ञान श्री पुरस्कार के लिए चुना गया है जबकि 18 को विज्ञान युवा पुरस्कार के लिए चुना गया है।

विश्व :

महिंदा के बेटे नमल श्रीलंका के राष्ट्रपति चुनाव लड़ेंगे

पूर्व राष्ट्रपति महिंदा राजपक्षे की पार्टी श्रीलंका पोदुजना प्रमुदना (एसएलपीपी) ने महिंदा राजपक्षे के बेटे नमल राजपक्षे को आगामी चुनावों के लिए राष्ट्रपति पद का उम्मीदवार बनाया है।

श्री नमल हंबनटोटा के विधायक और पूर्व खेल मंत्री हैं। वर्तमान राष्ट्रपति रानिल वॉकरामशिंधे, विपक्षी नेता सजित प्रेमदासा और नेशनल पीपुल्स पार्टी गठबंधन के अनुरा कुमार दिसयांके राष्ट्रपति पद की दौड़ में प्रमुख दावेदारों में शामिल हैं।

सेना ने बांग्लादेश में कर्फ्यू लागू करने से किया इनकार, हसीना की किस्मत पर मुहर

शेख हसीना के बांग्लादेश छोड़ने से एक रात पहले सेना प्रमुख ने अपने जनरलों के साथ बैठक की और फैसला किया कि सेना कर्फ्यू लागू करने के लिए नागरिकों पर गोली नहीं चलाएगी, चर्चाओं की जानकारी रखने वाले दो सेना अधिकारियों ने रॉयटर्स को बताया। जनरल वकार प्रधानमंत्री हसीना के पास पहुंचे और बताया कि उनके सैनिक उनके द्वारा बुलाए गए लॉकडाउन को लागू नहीं कर पाएंगे। संदेश स्पष्ट था: सुश्री हसीना को अब सेना का समर्थन नहीं था। बाद में जब स्थिति नियंत्रण से बाहर हो गई तो उन्होंने देश छोड़ने का फैसला किया।

यू.के. में शहर भर में दंगे फैल गए, गलत सूचना और नस्लवाद के कारण दंगे भड़के।

साउथपोर्ट में 29 जुलाई को तीन बच्चों की हत्या के बाद यू.के. के कई शहरों और कस्बों में दंगे फैल गए। दंगे गलत सूचना और भ्रामक सूचना के कारण भड़के कि हमले के पीछे एक अवैध प्रवासी और मुस्लिम है। मुख्य संदिग्ध न तो मुस्लिम था और न ही शरणार्थी।

साउथपोर्ट की घटना के बाद दंगाइयों ने मस्जिदों पर हमला किया। दंगा इंग्लैंड और उत्तरी आयरलैंड के अन्य हिस्सों में भी फैल गया। नवगठित केडर स्टारमर सरकार ने कहा है कि मुस्लिम समुदाय पर हमले बर्दाश्त नहीं किए जाएंगे। बुधवार को आयोजित 30 सभाओं के लिए करीब 6000 पुलिस को तैनात किया गया था।

ब्रिटिश सरकार की “दो स्तरीय पुलिसिंग” बुधवार को आलोचनाओं के घेरे में आ गई। प्रदर्शनकारियों द्वारा फांसी दिए जाने के एक दिन बाद ईरान ने 29 दोषियों को फांसी दी

ईरान ने बुधवार को एक ही दिन में 29 दोषियों को फांसी दी।

तेहरान के बाहर करज में गेज़ेल हेसर जेल में 26 लोगों को फांसी दी गई, जबकि तीन अन्य को करज की सिटी जेल में फांसी दी गई। ईरान में दुनिया में सबसे ज़्यादा फांसी की सज़ा दी जाती है। इसे लेकर दंगा-रोधी समूहों ने बार-बार इसकी आलोचना की है।

संपादकीय : _____

अधीनता

एल्डरमैन पर कोर्ट का फ़ैसला दिल्ली की केंद्र के प्रभुत्व के आगे कमज़ोरी को दर्शाता है

संपादकीय में सुप्रीम कोर्ट के एक हालिया फ़ैसले के बारे में बताया गया है जिसमें उसने कहा था कि दिल्ली के एलजी का यह वैधानिक कर्तव्य है कि वह MCD (दिल्ली नगर निगम) में विशेष ज्ञान वाले 10 लोगों को नियुक्त करें।

और एलजी को इस मामले में दिल्ली सरकार से कोई सलाह लेने की जरूरत नहीं थी।

सुप्रीम कोर्ट ने दिल्ली म्यूनिसिपल एक्ट, 1957 का हवाला दिया, जिसे 1993 में संशोधित किया गया था।

याचिकाकर्ता का कहना था कि एलजी को दिल्ली सरकार की सलाह पर ही 10 एल्डरमैन चुनने चाहिए।

संपादकीय में कहा गया है कि दूसरे राज्यों के विपरीत, केंद्र के पास दिल्ली सरकार द्वारा बनाए गए किसी भी कानून को बदलने का अधिकार है। यह दिल्ली सरकार में हस्तक्षेप है।

BIHAR
SPECIAL SECTION FOR
BPSC (PT)

FEE
₹2000/-

STARTS FROM
12th
AUGUST
2024

*Covers all sections related to Bihar
e.g. History, Geo, Polity, Current Affairs...

* Classroom full course, tests

www.achieversiaspatna.co.in

Patliputra Colony, Near 181, Tennis Court, Opp: AWADHI, Aditya Vision.PATNA. 800013

